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KŘEST 
(předškolní děti) 

Materiál vytvořilo © Katechetické středisko AP 202 3 (David Žofák) 

Tuto katechezi o křtu můžeme realizovat např. ke konci školního roku, po katechezi o seslání 

Ducha svatého, při níž si povídáme o této události a o symbolech Ducha svatého: vodě, větru a 

ohni. 

Pomůcky ke katechezi: 

 Průhledná nádoba s vodou, panenka; 

 Rekvizity nutné k obřadu křtu. 

Scénář: 

Když po seslání Ducha svatého lidé slyšeli mluvit Petra a ostatní apoštoly, mnozí se rozhodli, že 

přijmou křest. 

 Jak se asi tehdy křtilo? (Necháme děti odpovědět) Nejdříve se křtilo PONOŘENÍM do 

řeky – tak jako křtil třeba Jan Křtitel. 

Následující výklad doplníme ukázkou malé panenky, kterou před dětmi ponoříme do (nejlépe) 

průhledné nádoby s vodou a zase ho vynořujeme.  

Dále se ptáme: 

 Už jste se někdy zkoušeli ponořit pod vodu? 

 Vydrží člověk pod vodou dlouho? (Upozorníme, že dlouho ne) 

 Co by se s člověkem stalo, kdyby byl dlouho pod vodou? (Utopí se) 

Voda je proto nejenom znamením života, ale i smrti… Protože, když je někde hodně vody, 

může být hodně nebezpečná… 

Tehdy byli křtěni hlavně dospělí lidé, kteří už měli část života za sebou. Prožili něco hezkého, 

ale třeba také něco udělali špatně a pak přemýšleli nad svými hloupostmi… Ale pak poznali 

Ježíše, o kterém jim vyprávěli apoštolové a …chtěli se stát křesťany. 

Apoštolové jim říkali: teď jste přijali Ježíše a to znamená změnu vašeho života, ale nejenom 

změnu, ale i KONEC toho, co bylo špatné.  

To staré a špatné teď musí ZEMŘÍT A BÝT ZNIČENO… (znovu ponoříme panenku do vody). A ve 

křtu a díky tomu ponoření a vynoření si to lidé připomínali a uvědomovali. 

PONOŘILI SE do vody – a to znamenalo, že všechno staré a špatné v nich mělo zemřít, a pak SE 

VYNOŘILI a byli úplně noví, měli krásné čisté srdce a byli krásní spolu s Ježíšem – on je KŘTEM 

OČISTIL.  
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Stejně se to tak při křtu stává s každým z nás: je zničeno to, co je špatné a co vede ke 

špatnému, a začne to, co je krásné a dobré.  

Ale pozor: není to napořád. S Boží pomocí pak to zlé musíme překonávat pořád – celý život! 

 

Pokud je to možné, přejdeme s dětmi do kostela nebo do jiného prostoru. 

Nejdřív byli dospělí křtěni v tekoucí vodě – v řece. 

Potom stavěli tzv. baptisteria – domy, uprostřed nichž byl menší bazén nebo velká nádoba, 

kde se také křtilo ještě ponořením.    

Později se ale čím dál více křtily i děti, protože rodiče chtěli, aby děti s nimi sdílely to 

nejdůležitější, co v životě mají – život s Ježíšem. Postupně se přestalo křtít ponořením, ale 

začalo se křtít poléváním vodou.  

Shromáždíme se s dětmi v předsíni kostela a hovoříme s nimi o tom, co se tam děje, když 

přijdou rodiče a kmotr s miminkem a kněz, který se ptá, co pro své děťátko žádají?  

Rodiče odpovídají: KŘEST nebo VSTUP DO CÍRKVE. To je velká změna, proto jsou všichni ještě 

v předsíni, a pak teprve vstupují dovnitř…  

Pak dětmi jednoduše seznámíme s jednotlivými částmi obřadu křtu. 

K tomu můžeme použít zmíněnou nádobu s vodou, panenku velikosti novorozeněte zavinutou 

do plenky nebo zavinovačky, bílou roušku (plátno), svíci, paškál, ozdobnou nádobku s olivovým 

olejem napuštěným do vaty.  

Zakončit můžeme např. modlitbou u nádoby s vodou. Poděkujeme za to, že každý z nás mohl 

přijmout křest a stát se tak novým člověkem, kterému Bůh očistil srdce. 

 

 


